深化拓展"深学争优、敢为争先、实干争效"行动

云霄: 鼓号铿锵送新兵 保家卫国励童心

本报讯(方楚楚) 阳春三月送新兵,一身戎 装踏征程。3月14日上午,云霄县欢送2024年上半年 新兵人伍暨国防教育进校园活动在全国国防教育示 范学校和平东方小学举行。县委常委、县人武部政委吴南华,县政府党组成员、县人武部部长李超,副县长洪逸峰参加活动。

活动在庄严的国歌声中拉开帷幕。参加活动的 少先队员代表为即将踏入军营的新兵佩戴胸花,行 少先队礼。全体新兵精神抖擞、斗志昂扬,高举右 手庄严宣誓,以铮铮誓言表达了逐梦军营、矢志奋 斗、保家卫国的坚定决心。随后,新兵代表和学生

代表分别发言。

活动中,吴南华以一名老兵的身份,对即将人伍的新兵提出要求,他希望新兵们对党绝对忠诚、锻造过硬本领、淬炼男儿血性,早日成为一名听党指挥、能打胜仗、作风优良的钢铁战士。

此次活动将国防教育送进学校,让师生共同接受爱国主义精神洗礼,为进一步加强国防教育、传承红色精神打开了新视角,坚定了他们的爱国热情和拥军情怀,让关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为大家的思想共识和自觉行动。



云霄: 春来万物生 早稻肓秧忙

本报讯(许颖 方阗 冯汪煜) 春回大地,万物复苏,随着惊蛰节气的到来,云霄县春耕工作陆续展开。

俗话说"秧好一半禾,苗好七分收",水稻要高产,关键是育好秧。在东厦镇洲渡村江边家庭农场工厂化育秧点,一条水稻机械播种流水线"火力全开",5名工人们有条不紊地在机器上放置育秧盘、育秧基质、水稻种子,随着机器的哒哒声,相继完成了铺营养基质、播种、洒水、覆盖、装盘等工序,待秧盘从传输带上出来,工人再用推车运载到育秧棚催芽。



工人们分工有序忙生产

"机械播种流水线一小时大概能播种500盘,500盘的秧苗可以插三十多亩的稻田。我们从2月23日左右开始育秧,截至3月11日,育了3万多盘,可以插秧2000多亩地。"方达明表示,目前客户还有六七千斤的种子放在农场等待育秧,按照去年的情况估计,一年育秧约15万盘,育出的秧苗大概可以插7500亩地。

工厂化育秧出苗整齐均匀, 根系发达,盘结力好,机械插秧

后没有返青过程,受到许多种植户的青睐,云霄县80%以上的种植大户都选择在云霄县江边家庭农场育秧。

2014年,江边家庭农场成为全省第一批建设的水稻工厂化机插育秧示范点。10年来, 方达明针对云霄县水稻生产特点,逐步进行育秧基质改良,进一步提高秧苗育出来的质 量。一年农场育秧要消耗1.5万包以上的基质。

春耕时节,为了确保全年粮食生产稳定,云霄县农业农村局牢固树立规模化、机械化生产的农业发展理念,深入田间地头鼓励倡导农户进行集中化、工厂化育秧,助力春耕备耕,助力水稻种植跑出"加速度"。

"育秧过程最怕的是天气突然变冷,容易出现烂秧烂种的现象,但是春寒这个时间段是避免不了的,所以我们推荐的工厂化育秧就可以避免这种情况。"云霄县农业农村局农艺师林炳洪表示,江边家庭农场采用"全自动播种流水线+育秧全营养基质+暗化出苗处理+温控育秧大棚"的育秧模式。这样的工厂化育秧不仅可以让种子浸种、消毒、催芽、齐芽各个程序可以智能化控制,培育出来的秧苗成活率和质量较高,而且管理比较方便,不受外界天气影响,一亩置秧地所育秧苗可以满足两百亩到三百亩的稻田使用。

"云霄今年早稻种植面积预计在4.65万亩,除了种植大户,基本上播种已差不多结束了,种植大户因为蔬菜采收,种植的时间上会拖慢一些,正常我们的早稻育秧可以育到4月中旬左右。目前,全县各项春耕春播工作正在有序开展中。"林炳洪说。

本报讯(汤金梅 林凌峰) 新的春天、新的奋斗、新的进发,位于云霄经济开发区的福建宝宝乐食品有限公司全面布局,开拓线上线下市场,发力新品类产品研发,产品以新制胜赢得消费者好评。目前,公司订单饱满,供不应求。

记者在福建宝宝乐食品有限公司生产车间看到,自动 化罐头生产线繁忙运转,一袋袋番茄牛肉酱正从传输带上 输送到工人手中,工人们熟练地归置、挑拣,全力保障 3天内完成订单。

福建宝宝乐食品有限公司厂长蓝渊辉介绍道: "目前 所看到正在生产的番茄牛肉酱,是我们今年主打的产品, 新研发的绿色健康,这款产品接受度非常强,是以成人的 口味去研发,这款产品优质客户首单就下了30万包。"

企业马不停蹄赶订单、忙生产,生产场面红红火火。目前企业订单已排到今年4月中旬。蓝渊辉还说,"2024年1月份到3月份,我们的订单量跟去年同期比,已经实现翻3倍,增长是比较明显的,整个民营经济一直在复苏。2024第一季度,我们单一罐头线产能已经突破了500吨,同比已经增长了50%左右。目前按照订单量来看,全年应该可以达到50%突破量。"

为了满足不断增加的订单量和市场需求,企业加大资金和创新研发投入,去年年底新研发的蟹黄面爆火,在市场上受到消费者好评。蓝渊辉说:"很多客户下了预订单,这些预订单包含我们去年年底新研发的产品蟹黄酱,这款蟹黄酱一推出就马上爆火,目前订单已经预排到四月初。"

据了解,福建宝宝乐食品有限公司厂房面积2万平方米,现已建成罐头、肉制品、水产制品、等多条全自动生产线,主营产品有预制菜系列、意大利面酱系列、小金碗炖品系列、肉松鱼松类等产品,过硬的产品品质为公司抢占市场赢得了先机。



生产车间内, 自动化罐头生产线繁忙运转。

以新制胜抢市场

4

1

食

口

ПП

云霄: 抢抓冬春黄金期 东厦水利建设再提标

本报讯(曾方正 朱晓敏) 近期以来,云霄县东 厦镇抢抓冬春季节农田水利建设黄金期,全力推进冬 春水利项目复工建设,确保全镇在建水利项目复工率 达100%。

灌区是保障粮食安全的主战场,也是粮食的核心产区,做好灌区基础设施建设和灌渠养护至关重要。 漳江灌区位于云霄县东厦镇,为进一步提高灌区利用效率,东厦镇启动漳江水闸中型灌区续建配套与节水改造项目施工建设,目前已完成超过2.6公里的防渗加固改造、建设有5座农桥、完成1至2号节制闸等,预计于9月底完工。项目建成后,将有效提高农田灌溉效率,为周边村庄农户增产增收提供有力支持。



漳江水闸中型灌区续建配套与节水改造项目施工建设中

加强农田水利建设"硬支撑",对于保障农业高质量发展,尤其是粮食生产尤为重要。东厦镇统筹推进高标准农田项目建设,着力推动东厦等5个村高标准农田建设改造提升、竹塔等4个村高标准农田建设落地生效。高标准农田项目的顺利建成,将有效改善农村农业生产条件,进一步提升农业综合生产能力,促进农民增收致富,全面推动乡村振兴。

下一步, 东厦镇将持续稳步推进水利项目建设, 坚决扛牢属地管理责任, 进一步督促施工单位加快项 目建设, 强化质量监管, 确保水利项目工程高质量按 时完工, 取得良好建设成效, 为全镇农业生产和经济 发展提供强劲支撑、注入全新活力。